2. MAT A2 vizsga. 2007-06-07 Neptun:

1. Egészitsiik ki az alabbi allitdsokat, hogy igazak
legyenek! (10 pont)

a) Az f(z,y,z) figgvény P, pontbeli, grad f(FPp) irdnyt
irAnymenti derivaltjanak értéke egyenld. . .

b) Ha egy A: R* — R® linearis leképezés képtere 2-
dimenzio6s, akkor magtere ... -dimenzios.

¢) Tegytlik fel, hogy az (x,yo) pont olyan, hogy tetszSleges
d > 0 esetén van olyan (x,y) pont, ami az f kétval-
tozos fliggvény értelmezési tartomanyahoz tartozik, és
0 <+/(z —20)2+ (y — yo)? < 6. Azt mondjuk, hogy az
f figgvénynek az (xo, yo) pontban van hatarértéke és az
L, ha van olyan , hogy
f értelmezési tartoméanyanak minden olyan (x,y) pont-
jara, amire

fennall, hogy

d) A tobbvaltozos f(P) fiiggvény Py-beli differencialhato-
saganak elégséges feltétele, hogy a parciélis derivaltak a

Py ...

Annak a linearis leképezésnek, amelyik a sik minden
helyvektorat tiikrozi az x — /3y = 0 egyenletti egyenesre
két valos sajatértéke van: Ay = ... és Ao = ... . A
hozzajuk tartozo sajatvektorok:

f)

A homogén linearis A,x,x = 0 egyenletrendszer-
nek pontosan akkor van nemtrividlis megoldasa, ha
det(A)... 0, ami azzal ekvivalens, hogy rang(A)... n,
ami azt jelenti, hogy A oszlopvektorai kozt a linearisan
fliggetlenek szama . ..

g) Ha a > 2 ck(z — a)® hatvanysor konvergens az
[a — R,a + R] intervallumon, és dsszege f(x), akkor a

o ey k+1 . :
> k=0 71 (T —a)""* hatvanysor biztosan konvergens az

intervallumon és Gsszegfiiggvénye. . .

h)

A gombi (p,6,¢) koordinatakra valo attérés Jacobi-
determinansanak abszolit értéke. . .

2. Mutassuk meg, hogy egy R™ — R linearis leképezés
képtere altér R™-ben! (3 pont)

Név: Elsado:

3. Mutassuk meg, hogy |q| < 1 esetén a > °  ¢" sor
konvergens. (8 pont)

4. Adjuk meg az f(x,y) = 2% — y> + 22 — 2y + 1 fiigg-
vény origd koriili linedris és masodfokd polinommal valo
kozelitését (azaz elsé és masodfokia Maclaurin-polinomjat),
valamint teljes differencialjat! (8 pont)

5. Az alabbi allitasok koziil melyik igaz (I) és melyik nem
(N)? A helyes valasz 1/2 pontot, a helytelen -1/2 pontot ér,
meg nem valaszolt kérdésre 0 pont jar. (8 pont)

a) Az alabbi fiiggvények linearis leképezések:
f:R=>Ryxz+—3zx+2
g:RP = R%(z,y)— 2z —y+1,3z+y—2) D
h:R? — R (z,y) — (3z — 4y, 3z + 2y) D
9:R* =R (2,y) =~ (wy,—z—y) [ ]

Tekintsiik az A = [a;;]4x4 matrix determinanséat! Az a;;
elemhez tartozo elGjeles aldeterminanst jellje A;;.
A determinéns kifejtésében az ajsassazqasr elem a ,+7

elGjelet kapja. D

a1 Ay + a2 A3z + g3 Ags + agaAszs = det(A) [ ]
12401 + a2 A9y + ago A + asn Aoy =0 ||
det(2A) = 2det(A) [ |

b)

Ha egy sor konvergens, akkor tagjainak sorrendje &at-
rendezhetd, és az igy kapott sor Osszege megegyezik az

eredeti sor ésszegével.D
Ha egy sor abszolit konvergens, akkor automatikusan

konvergens is. D
Ha a,, — 0, akkor a Y.~ a, sor konvergens. D

A ﬁ sor divergens. D

Az Ax = b egyenletrendszer pontosan akkor oldhato
meg, ha a b vektor benne van A

képterében D magterében D
oszlopterében D sorterében D

6. Cseréljik meg az
integralban!

[/ iy (o) dody

4)

integralas sorrendjét az alabbi
(8 pont)



